

# 杭州第19届亚洲运动会火炬传递启动仪式在杭举行



9月8日,火炬手陈立群在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬传递在杭州西湖涌金公园广场启动,共有106棒火炬手参与当日传递。 新华社发

据新华社杭州9月8日电 杭州第19届亚洲运动会火炬传递启动仪式8日在浙江省杭州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席仪式,点燃杭州亚运会火炬,并宣布火炬传递开始。

8日上午,杭州涌金公园广场洋溢着喜庆和欢乐的气氛。9时,杭州第19届亚运会火炬传递启动仪式在大型诗画节目《诗画江南》和亚运会推广歌曲《同爱同在》演出中拉开帷幕。8名仪仗队护旗手护送中华人民共和国国旗、亚洲奥林匹克理事会会旗入场,现场奏起中华人民共和国国歌和亚洲奥林匹克理事会会歌。在全场观众的期盼中,4名火炬护卫护送火种、火炬入场,浙江省委书记易炼红点燃火种盆。丁薛祥前往火种盆旁,点燃杭州亚运会火炬,向现场观众展示致

意,并交给第1棒火炬手、2004年雅典奥运会游泳冠军罗雪娟。9时23分,丁薛祥宣布:杭州第19届亚洲运动会火炬传递开始!顿时,涌金公园一片沸腾,现场掌声、欢呼声此起彼伏。火炬手高举火炬,向观众展示后起跑,开始火炬传递。

启动仪式由浙江省省长、杭州亚运会组委会主席王浩主持。仪式上,国家体育总局局长、杭州亚运会组委会主席高志丹和亚洲奥林匹克理事会副主席宋鲁增发表致辞。中央和国家机关有关部门、浙江省和杭州市、杭州亚运会组委会负责同志,火炬手、运动员、志愿者和社会各界代表约280人参加了仪式。

杭州亚运会火炬传递的主题是“心心相融,爱达未来”。火炬将在浙江省11个设区市传递,共有2000余名火炬手参加。

## 额尔古纳河畔的真情相助

■上接第2版 起初打的“列巴”不是太软就是太硬,宋双艳为此没少费心思,慢慢地“列巴”也越打越好了。随着夏天游客增多,她的生意也越来越好。如今,恩和乡的家庭游由4户发展到127户,“列巴”房达到19家,旅游纪念品店21家,每户年均收入也由原来的不足2万元增加到7万元。2022年恩和乡乡村旅游接待人数45万人,旅游综合收入1980万元。

恩和乡文旅产业不仅是当地各族群众致富增收的方式,更是弘扬传统文化、促进各族群众交往交流交融的重要载体。恩和乡副乡长月瑶介绍,恩和乡不断赋予传统文化新内涵,促进各族群众守望相助、手足情深,现在“巴斯克节”“泼水节”已经成为当地的一张旅游名片。恩和乡还依托“油画小镇”“民俗馆”、传统村落集中连片保护,进一步丰富旅游内容,推出一批非遗品牌精品民宿,发展观光、民俗、农牧体验、传统手工艺等旅游业态,促进各族群众增收致富,持续打造乡村振兴新引擎。

## 内蒙古全面推动尊师强师惠师进程

■上接第2版 受益教师超8700人次,月补助标准乡镇学校教师300元/人、村小和教学点教师400元/人。在自治州政策的带动下,全区还有52个非连片特困地区旗县也实施了乡村教师生活补助政策。组织开展长期从教乡村教师疗休养活动和优秀教师“园丁之家”活动,把关爱教师的工作切实落

到实处。此外,深入推进教师资格制度改革,深化教师考核评价改革,健全教师荣誉机制,全面减轻教师负担,进一步激发教师工作活力。强国必先强教,强教必先强师。培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,内蒙古正全力以赴。

## 走好“牛”路子

■上接第2版 围绕食品生产、生物制药、皮革加工等方面持续加大招商引资力度,推动肉牛全产业链高质量发展。多元保障护航产业发展。各金融机构研发“草原肥牛贷”“活体抵押贷”等多款信贷产品,通过下调贷款利率、上调授信额度、优化贷款流程、简化贷款手续,对企业和农户提供信贷支持。上半年,中国银行通辽市分行累计投放“惠牛贷”3.9亿元,信用联社肉牛产业贷款余额达23.66亿元,扶持养

## 奔向“牛”日子

殖户2万户,肉牛产业贷款余额较年初增5.86亿元,肉牛产业贷款余额占各项贷款的62.28%。发挥优势优化产业布局。狠抓种源核心工程,建设市级以上核心育种场1处,完成冷配42.58万头。推进肉牛产业大数据平台建设,建立肉牛“一牛一档”电子档案。充分发挥新牛等龙头企业带动作用,创建肉牛养殖标准化示范场25家,打造肉牛养殖示范村4个,建设改造育肥养殖小区、规模养殖场8个,年内出栏肉牛38.35万头以上。(丁宁)

# “创建‘人人享有健康’的未来”

### ——世卫组织新任驻华代表期待继续助力健康中国建设

□新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

“我们会继续与中国一道,在全球范围内创建‘人人享有健康’的未来。”世界卫生组织新任驻华代表马丁·泰勒日前在接受新华社记者专访时说。

不断提升全民健康水平,打造能力强、韧性好的公共卫生体系,全球合作降低传染病大流行风险,推动构建人类卫生健康共同体……长期以来,中国大力发展卫生健康事业,始终支持世卫组织发挥领导作用,用实际行动推动发展中国家人人健康,促进健康公平可及。

## “中国的卫生健康事业取得巨大发展”

从新中国成立初期人均预期寿命仅35岁,到如今提高至78.2岁;从曾经“小病靠扛、大病靠天”,到建成世界最大的医疗保障网,居民主要健康指标居于中高收入国家前列……中国坚持把人民健康摆在优先发展的战略位置,全面推进健康中国建设。

中国的卫生健康事业取得巨大发展,马丁·泰勒有切身感受。“20年前,我第一次来到中国,走访农村时发现还有不少人不享有医疗保障,或是因病致贫。”马丁·泰勒说,此次回到中国,再走访一些欠发达地区,他发现当地的医疗可及性已经得到很大改善,医疗保险补

偿水平不断提高。

“中国已经构建起一个有效的卫生服务体系,通过更多的资金投入,着力减轻人们看病就医的费用负担。”马丁·泰勒在全球卫生和发展领域有着20余年的丰富经验,并曾在中国生活和工作8年,对中国有着深入了解。

不久前走访广西等地时,马丁·泰勒看到一些农村老人在乡镇卫生院筛查高血压和糖尿病,村卫生室就能直接开药。像这样在中国的基层卫生服务体系中以人为本的综合保健试点给他留下深刻印象:“初级卫生保健是构建有韧性的卫生服务体系的基础。”

据介绍,世卫组织和中国国家卫生健康委在浙江、广西和山西正开展以以人为本的整合型医疗卫生服务(PCIC)试点。“世卫组织将继续与中国政府及合作伙伴密切合作,支持‘健康中国2030’规划纲要的落实和全民健康覆盖目标的实现。”马丁·泰勒说。

## “对人口健康的早期投资会得到更大收益”

到2030年,中国人均预期寿命达到79岁,重大慢性病过早死亡率比2015年降低30%,主要健康危险因素得到有效控制,健康服务能力大幅提升……“健康中国2030”规划纲要勾勒出美好蓝图。

“我非常期待助力‘健康中国

2030”规划纲要的实施,特别是帮助应对非传染性疾病的危险因素,包括吸烟、有害饮酒、不健康饮食和缺乏身体活动等。”马丁·泰勒表示,也期待继续加强世卫组织和中国在结核病、肝炎和艾滋病等重大传染病方面的合作。此外,希望支持加强卫生服务体系、公共卫生体系和卫生应急体系的建设。

气候变化,人口老龄化,突发公共卫生事件……迈向现代化的新征程中,中国卫生健康事业也面临一些新挑战。

“对人口健康的早期投资会得到更大收益。”马丁·泰勒认为,在人们年轻时加大健康方面的投入,可以让他们步入老龄时享受更好的健康。同时,卫生健康体系要为老龄化做好准备,比如培训具备照护老年人技能的专业人员,加强慢性疾病预防,建设老年友好社区等。

一场新冠疫情让人们前所未有地认识到公共卫生的重要性。在应对突发公共卫生事件方面,马丁·泰勒表示,一要强化监测职能,二要加强公共卫生能力特别是基层能力建设,三要更好地加强预防和治疗服务的融合。“面对潜在的下一个传染病大流行风险,各国之间的协调和信息共享至关重要,同时要统筹各国科研力量共同开展研究。”

## “支持中国作为合作伙伴更多参与全球卫生”

向全球76个国家和地区累计派出

## “保证受灾群众入冬前能入住”

■上接第1版

“是的,全村约有一半农田受灾。”当地负责同志说。

望向稻田深处,总书记目光凝重。

习近平总书记弯腰掐了一束稻穗,放在手中搓了搓,“都涨浆了,水给泡了。”据当地负责同志介绍,受灾后他们及时抢排积水,喷施叶面肥、生长剂等,起到了一定的保收作用。

“这片能保几成收成?”总书记问道。“受灾较轻的农田能保五成左右。”当地负责同志说。

听说受灾农田除了一些补贴,还有农业保险理赔,目前到位率在60%以上,总书记点头表示肯定。

习近平总书记和党中央始终高度重视防汛救灾工作。早在今年7月初,全国即将进入“七下八上”防汛关键期,习近平总书记就作出重要指示,要求加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,切实把保障人民生命财产安全放在第一位,努力将各类损失降到最低。

农田旁,是一栋正在重建的灾毁房屋,四面砖墙已经砌了起来,再过几天就可以上梁了。

习近平总书记走进工地,向现场施工员仔仔细细询问房屋面积、布局、抗震级别等。

在卧室里,总书记指着预留的火炕位置问道:“还有什么别的取暖方式?”“除了炕,还有火墙。”

“外墙还要加保温吧?”总书记追问。

“是的,会挂一层保温薄板。”

“是的天冷啊,冬天可不能挨冻!”

总书记叮嘱当地负责同志,“要保证受灾群众入冬前能入住。”

两个多月来,习近平总书记密切关注全国汛情,时刻牵挂受灾群众的安危冷暖,多次作出重要指示,专门召开相关会议,研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。

一个个重要部署,一次次关心叮嘱,饱含着“人民至上,生命至上”的深情。

离开工地,总书记沿着村道,步行察看灾毁房屋和基础设施重建修复情况。

这次洪灾中,建在村路旁的杨春贵家也过了水。20多年前盖的房子虽无大碍,但墙体泡损严重,外墙上至今还留着1米多高的水渍。这几天,他正忙着修整房屋。

走进杨春贵家,习近平总书记亲切地说:“来你家看看。”

从外屋转到里屋炕边,总书记把90平方米的房子内外仔仔细细看了一遍,只见内墙贴了瓷砖,屋里吊了顶,还安了地热水暖。总书记问道:“预计要花多少钱?”

“这么装修一下花了不到6万块钱,政府给补贴一部分,我也趁这个机会把房子收拾一下。”杨春贵说。

聊起这次受灾情况,杨春贵告诉总书记,除了房屋,农田也过了水,好在农技部门及时指导,7天多了两遍叶面肥,

庄稼比刚浇完时强多了,能挽回点损失。

“现在对灾后重建还有什么需求?”

总书记关切地问。

“党和政府都给我们想到了,清淤、消毒、灾后补救,想不到想不到的,都做了。现在就希望秋收争取能多收点,后期粮食价格能高,到时能平成本,不赔就行。”

看到灾区群众生活基本恢复正常,灾后重建充满干劲,总书记十分欣慰:“人民群众灾后有不方便的地方,从基本的说起,吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等,各级政府都要把这些事一一做好。”

闻讯而来的村民聚集在村道旁,纷纷向总书记问好。

习近平总书记停下脚步,同大家说起此行用意:“今年汛期,河北、北京、天津、东北等地受灾较重,很多群众说从来没有遇到过这么大的水。我一直牵挂着受灾地区,这次来黑龙江考察,专程来灾情比较重的尚志市看看。”

深入田间地头、百姓人家的调研,让总书记感受颇深:“刚到田里看了一眼,损失还是蛮大的,现在要尽可能减少一些损失,挽回一些产量。再一个就是房屋,现在受饿是不会了,挨冻这个问题不能有,在入冬前要把房子建好。”

贴心话语,让在场群众倍感温暖。

“在咱们中国,人民群众遇到困难,还是要发挥社会主义制度优越性,就是一方有难、八方支援,国家全力支持!”

(新华社哈尔滨9月8日电)

# 二〇二三年全国“诚信兴商宣传月”活动启动

新华社广州9月8日电(记者 赵紫羽)以“铸诚信 优环境 惠民生”为主题的2023年全国“诚信兴商宣传月”活动8日在广东省广州市启动,正式拉开2023年全国宣传月活动帷幕,旨在营造讲诚信、重诚信、守诚信的浓厚社会氛围。

据商务部有关负责人介绍,宣传月期间,各地各部门将协同配合、上下联动,通过发布诚信案例、发出诚信倡议、开展信用知识普及等多种方式,在全社会兴起诚信宣传的热潮。同时,商务部将组织指导各地商务主管部门以及部分商业银行,在全国10个主要商圈创新开展“信用惠民”特色主题活动,聚焦汽车、家居等领域推出了一批便民利民的优惠措施,进一步支持居民消费,积极释放信用红利。

启动仪式上,2023年全国“诚信兴商”20个典型案例和10个推荐案例发布。

2023年全国“诚信兴商宣传月”活动由商务部、中央宣传部、国家发展改革委等13个部门共同举办,今年是连续开展的第19年。

## 开放的“朋友圈”越来越大

■上接第1版

也有来自全国的老字号、非遗美食让人垂涎欲滴。12盟市美食同样带着“内蒙古味道”汇聚一堂,让“吃货”们足不出“呼”就能尝遍大江南北。

这是一场各地美食的“盛大约会”,也是一场地区之间“诗和远方”的热情相拥。博览会向世界发出邀请,来自不同国家、地区的科技、文化、美食在这里交融。

几片荷叶在湖面自然舒展,一朵剔透粉嫩的荷花在枝头开放。仔细一看,荷叶是画上去的,而荷花却是真材实料的玉石。在中国馆展示区,一群人对

着一幅幅精美的玉石画啧啧称赞。

“你看,这就是这次我们带来的多幅玉石画作品,既做到了对传统文化的继承,又有一定的创新。”玉石画设计师张洛珂面对不断前来询问的参观者,耐心地介绍展品。

许多有创意、有特色的文创产品一次又一次“出圈”。玉石画具有浓厚的地域色彩,内蒙古也有很多具有地区特色的文创产品,这些都成为优秀传统文化的传播载体和打开旅游市场的“钥匙”。

“此次来到内蒙古,我们也走进内蒙古的文创市场深入调研。内蒙古的

特色文化很有厚度,我感受颇深。下一步,我要带着这些灵感回到云南,为我的产品开发服务。”张洛珂说。

据了解,云南馆展示区以“有一种叫云南的生活”为主题,筛选高原特色农产品、民族手工艺等15家特色企业参展,将云南风情带到了内蒙古。

本届博览会上,像这样地域间的完美“碰撞”不胜枚举,有效促进区域间的文化交流。

9月5日晚,国际文化交流展演“友谊的彩虹”在内蒙古艺术剧院举行。来自中国、蒙古国、俄罗斯的600多名专

业演员,以歌传情、以舞会友,共同演绎守望相助的美好情愫。

9月6日,反映陕西与内蒙古交界处的毛乌素沙地在广大治沙英雄持续不懈的努力下,从“千年沙地”演变为“塞上绿洲”的秦腔现代剧《生命的绿洲》,在内蒙古群众艺术馆上演。

9月6日—10日,“丝路绣梦·北疆巾帼”妇女创业主题成就展在勒勒川国际会展中心2号馆精彩呈现。成就展采用静态展示与动态展示相结合的展陈方式,展现了广大妇女参与文化传承和非遗文创成果的“她”力量。

以展会友,以会汇智。中蒙博览会搭建共享共赢的平台,开放的“朋友圈”越来越大,合作交汇点越做越实。

### 资讯

# 证监会发布《关于高质量建设北京证券交易所的意见》

为深入贯彻党的二十大精神和党中央、国务院相关决策部署,坚决落实中共中央政治局会议关于“要活跃资本市场,提振投资者信心”的重要部署,更好发挥资本市场服务中小企业创新发展、促进高科技自立自强的功能,证监会制定并发布《关于高质量建设北京证券交易所的意见》(以下简称《意见》),进一步推进北京证券交易所(以下简称北交所)稳定发展和改革创新,加快打造服务创新型中小企业“主阵地”系统合力。这也是建设中国特色现代资本市场“1+N+X”政策框架的专项安排。

设立北交所是党中央、国务院立足构建新发展格局、推动高质量发展作出的重要决策部署,也是资本市场服务中小企业的全新探索。开市一年多来,证监会认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持错位发展、突出特色、守正创新,推动北交所市场建设实现良好开局。一是高质量扩容扎实推进,创新型中小企业快速集聚。目前,北交所上市公司已有217家,是开市时的近3倍,体现了“更早、更小、更

新”的服务特色。上市公司中,国家级专精特新“小巨人”企业占比超四成,高新技术企业占比超九成。二是改革创新举措陆续推出,市场活力不断增强。先后上线北证50指数,推出融资融券和混合做市交易。启动国债和地方政府债券发行,累计发行3.3万亿元。目前,北交所合格投资者已有557万户。三是特色制度安排不断完善,市场功能日益发挥。初步构建了一套契合中小企业特点的基础制度。北交所上市公司累计公开发行融资超440亿元,平均每家融资2亿元。四是撬动作用显著发挥,对新三板创新层、基础层的带动效果不断增强。2022年以来,新增挂牌公司457家,目前创新层公司1877家,处于近年来最高水平。总体看,北交所实现了良好开局,各项基础制度安排初步经受住了市场的检验,市场发展符合开市时的预期。

党的二十大对健全资本市场功能、提高直接融资比重、支持中小企业发展等作出部署。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,证监会围绕推进北交所持

续健康发展,广泛开展调查研究,召开了多层次的座谈会。大家认为,建设以中小企业为主的股票市场,没有现成经验可供借鉴,北交所的发展具有长期性、系统性、艰巨性,必须保持定力、坚守定位,突出特色、久久为功,在此基础上,聚焦深层次、关键性问题,围绕市场流动性、吸引力、市场生态、基础制度等重要方面,进一步深化市场化、法治化改革,完善体制机制安排,促进市场平稳运行和功能发挥。对大家提出的具体意见,证监会作了认真梳理和论证分析。着眼于动力全方位、统筹规划、稳步推进北交所高质量发展,切实巩固市场向好趋势,进一步夯实北交所持续健康发展的体制机制基础,证监会制定了《意见》。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“两个毫不动摇”,按照坚守定位、发挥特色、错位发展的要求,紧紧围绕服务中小企业这个主题,以高质量扩容为牵引,以优化投融资结构和协同推动为依托,以关键制度机制创新为突破,全力推进北交所高质量发

展。《意见》实施过程中,将重点把握好以下原则:坚持服务大局,不折不扣落实党中央部署,更好服务国家发展大局;坚持系统思维,将健全市场功能与促进中小企业健康发展、支持高水平科技自立自强等紧密结合起来;坚持问题导向,聚焦市场建设难点堵点痛点问题,循序渐进提出务实管用措施;坚持综合施策,统筹规模与质量、投融资两端、一二级市场,促进多层次资本市场互联互通;坚持远近结合,把握好改革的时度效,立足当前、谋划长远。

主要目标是,争取经过3到5年的努力,北交所市场规模、效率、质量、功能、活跃度、稳定性等均有显著提升,契合市场特色定位的差异化制度安排更加完善,市场活力和韧性增强,形成以高质量发展为核心的北交所品牌,特色和比较优势,对新三板的撬动作用日益显现;北交所与新三板层层递进、上下联动、头部反馈、底层助推的格局初步构建,服务创新型中小企业的“主阵地”效果更加明显。再用5到10年时间,将北交所打造成为成熟投资者为主体,基础

制度完备、品种体系丰富、服务功能充分发挥、市场监管透明高效、具有品牌吸引力和市场影响力的交易所,带动新三板成为创新型中小企业蓬勃发展的孵化地、示范地、集聚地。《意见》提出了以下工作举措:一是加快高质量上市公司供给。有效改善新增上市公司结构,全面提升上市公司质量,优化发行上市制度安排。二是稳步推进市场改革创新。持续丰富产品体系,改进和完善交易机制,调整优化发行承销制度,加强多层次市场互联互通,扩大投资者队伍。三是全面优化市场交易基础和环境。更好发挥中介机构作用,持续提升监管效能,完善市场风险监测预警和评估处置机制,推进制度型对外开放,发挥好改革试验田作用。四是强化组织保障。加强组织领导,强化全流程监督制衡,做好新闻舆论引导。

下一步,证监会将按照稳中求进工作总基调,加强组织领导和统筹协调,扎实做好制度规则修订、技术准备等工作,稳步推进各项措施落地,成熟一项推出一项,确保取得预期效果。